



PRIMLJENO:	15. 12.	20 21. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	33/21-9/17	
VEZA:		
EPA:	348XXVII	
SKRAĆENICA:	PRILOG:	

SKUPŠTINA CRNE GORE

n/r Aleksa Bečiću, predsjedniku

Na osnovu člana 148 Poslovnika o radu Skupštine Crne Gore podnosim sledeći amandman na  
PREDLOG ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE ZA 2022. GODINU.

### Poslanici

Dejan Đurović Dejan Đurović  
Maja Vukićević Maja Vukićević  
Slaven Radunović Slaven Radunović  
Milan Knežević Milan Knežević  
Strahinja Bulajić Strahinja Bulajić  
Predrag Bulatović Predrag Bulatović  
Simonida Kordić Simonida Kordić  
Milun Zogović Milun Zogović  
Jelena Božović Jelena Božović  
Milo Božović Milo Božović  
Dragan Bojović Dragan Bojović  
Jovan Jole Vučurović Jovan Jole Vučurović  
Radoš Zečević Radoš Zečević  
Nataša Jevrić Nataša Jevrić  
Vladimir Dobričanin Vladimir Dobričanin  
Maksim Vučinić Maksim Vučinić M.





#### Amandman 17

U članu 20 Predloga zakona o budžetu Crne Gore za 2022. godinu, kod potrošačke jedinice Ministarstvo javne uprave, digitalnog društva i medija (organizacioni kod 42001), program 11 053, potprogram 11 053 003, aktivnost 11 053 003 002 "Prenos radio-difuznog signala na teritoriji Crne Gore preko radio-difuznog predajnika", funkcionalna klasifikacija 0860, ekonomska klasifikacija 414-9 "Ostale usluge", iznos "281.300,00€" zamjenjuje se iznosom "700.000,00€".

Istovremeno kod potrošačke jedinice Ministarstvo finansija i socijalnog staranja, org. kod 40501, program 14 040, potprogram 14 040 004 "Rezerve", aktivnost 14 040 004 001, funkcionalna klasifikacija 0112, ekonomska klasifikacija 471-0 "Tekuća budžetska rezerva", iznos "43.150.000,00€" zamjenjuje se iznosom "42.731.300,00€"

#### Образложење

Zakonom o nacionalnom javnom emiteru RTCG definisano je da djelatnost nacionalnog javnog emitera Radio Televizija Crne Gore pružanje javnih audiovizuelnih usluga kojima se zadovoljavaju: demokratske, socijalne, kulturne, obrazovne i druge potrebe od javnog interesa svih segmenata crnogorskog društva, obezbjeđuje ostvarivanje prava i interesa građana u oblasti informisanja, bez obzira na njihovu političku, vjersku, kulturnu, rasnu ili polnu pripadnost i da ovu djelatnost ostvaruje, pored ostalog, emitovanjem dva programa Radija Crne Gore putem zemaljske mreže radio-difuznih predajnika na nacionalnom nivou, emitovanjem dva programa Televizije Crne Gore putem zemaljske mreže radio-difuznih predajnika na nacionalnom nivou i emitovanjem parlamentarnog kanala. Iz budžeta Crne Gore za ostvarivanje osnovne djelatnosti Radio Televizije Crne Gore preusmjeravaju se sredstva na godišnjem nivou u visini od 0,3% BDP (bruto domaćeg proizvoda) za 2022. godinu planirano 15.919.000,80€



Da bi Javni servis mogao da ostvaruje svoju osnovnu djelatnost, istim zakonom je propisano da je Radio-difuzni centar doo-Podgorica u obavezi da vrši prenos i emitovanje programa RTCG putem zemaljskih sistema. Sredstva za te namjene obezbjeđuju se Budžetom Crne Gore, ali nije definisano u kojoj visini. Zbog toga imamo situaciju da se svake godine paušalno određuju budžetska sredstva za prenos i emitovanje programa RTCG, bez obzira na budžetske zahtjeve, koje upućuje RDC u propisanoj proceduri planiranja budžeta, a koja je ove godine čak i izostala. Tako su se u periodu od 2004-2021.godine Budžetom CG odobravana sredstva za prenos dva televizijska i dva radijska programa RTCG-a (bez parlamentarnog kanala) kretala od 836.442,39€ do 290.000€ (tabela sa iznosima po godinama u prilogu).

Radio-difuzni centar prenos i emitovanje dva programa Televizije Crne Gore i parlamentarnog kanala obavlja sa 117 lokacija. Za prvi program Radija Crne Gore prenos i emitovanje se vrši sa 21 lokacije RDC-a, a za drugi program Radija Crne Gore sa 17 lokacija RDC-a. Za nesmetan prenos i emitovanje programa Javnog servisa Radio-difuzni centar je u obavezi da obezbijedi kontinuirano održavanje predajničke opreme, građevinske infrastrukture, antenskih stubova, putne infrastrukture, elektro-energetske mreže, agregatskog napajanja, kao i da plaća utrošenu električnu energiju i gorivo na svim ovim lokacijama. I pored evidentno visokih troškova prenosa i emitovanja programa Javnog servisa, budžetom opredijeljena sredstva za te namjene su znatno manja od potrebnih i iz godine u godinu se bez objektivnih razloga smanjuju. S obzirom da je 2021.godine počeo sa emitovanjem programa i parlamentarni kanal, troškovi RDC-a su se dodatno povećali, pa planirana sredstva pokrivaju samo dio troškova potrebnih za prenos i emitovanje programa Javnog servisa (u nivou su troškova samo za električnu energiju). Kako Radio-difuzni centar mora nedostajući iznos sredstava obezbijediti iz redovnog poslovanja, to može, usled nedostatka raspoloživih finansijskih sredstava, dovesti do problema u obezbjeđivanju kvalitetnog i neprekidnog prenosa i emitovanje programa RTCG-a, a samim tim biće dovedeno u pitanje i ostvarivanje osnovne djelatnosti nacionalnog javnog emitera RTCG-a. Zbog toga je neophodno obezbijediti održivo poslovanje RDC-a na način što će se Budžetom CG opredijeliti sredstva za pokrivanje realnih troškova prenosa i emitovanja programa RTCG.

Iz toga razloga predlažem da se planirani iznos sredstava za prenos i emitovanje programa RTCG uveća na 700.000€, a da se za razliku između 700.000 i planiranog iznosa (208.700€) smanje sredstva planirana u tekućoj budžetskoj rezervi. Predloženi iznos budžetskih sredstava predstavlja realne troškove koje RDC ima za prenos i emitovanje programa RTCG-a, a izračunati su na osnovu troškova korišćenja infrastrukture, prenosa i emitovanja prvog i drugog TV programa javnog servisa i parlamentarnog kanala u HD rezoluciji, odnosno potrebnih kapaciteta protoka koji RTCG koristi u MUX-1(multipleks) i troškova prenosa i emitovanja dva radijska programa. Cijena koštanja usluge transporta i emitovanja signala po Mb /s u MUX-1 je uradjena od strane renomirane agencije Alfa Analitika d.o.o iz Zagreba. Pri obračunu jedinične cijene korišten je pristup koji ukupne projektovane investicione i operativne troškove ravnomjerno raspodjeljuje na jedinični vremenski period (godina, mjesec) odnosno na jedinicu kapaciteta (megabit). Jedinična cijena je izračunata uz zadovoljenje određenog broja uslova, a



+382 20 404 - 551

+382 20 404 - 510

**Клуб посланика ДФ - НСД, ДНП, УЦГ, РП**

glavni od njih je da Radio difuzni centar doo kao pružalac telekomunikacionih usluga, uz spomenutu cijenu, ne ostvaruje ekonomsku korist odnosno višak nakon podmirivanja troškova pružanja usluga, odnosno prenosa i emitovanja signala Javnog servisa. Važno je napomenuti da u ovom obračunu troškova nije ušlo povećanje svih troškova poslovanja u zadnjih nekoliko godina (cijene energenata, troškova materijala za održavanje itd).

Na kraju ističe da ukoliko se ne usvoji ovaj amandman i sredstva za troškove prenosa i emitovanje programa RTCG-a ostanu u planiranom iznosu, biće ugroženo izvršavanje zakonom utvrđene obaveze RDC-a da vrši prenos i emitovanje programa javnog servisa.



**Demokratski front**



**demokratskifrontcg**



**www.demokratskifront.me**